



责任编辑：卢越
新闻热线：(010)84151683
E-mail:grbly@163.com

无故旷工被解雇 员工诉请经济补偿被驳回

本报讯(记者吴铎思 通讯员陈立峰 袁英)解除劳动关系的经济补偿金，系对非因劳动者意愿而解除劳动关系的经济补偿。但如果员工本身不遵守企业规章制度导致解除劳动关系的，则无权请求获得经济补偿。近日，福建省上杭县人民法院审结一起劳动争议纠纷案，对原告钟某诉请经济补偿金不予支持。

2015年6月15日，钟某与某网络公司签订书面劳动合同，从事杆塔维护工作，合同期至2017年6月15日。网络公司向钟某发放的《员工手册》规定，员工未办理任何请假手续又未上班即视为旷工，一个月内旷工3天，属于严重违纪，公司有权解除劳动关系，不予任何经济补偿。2017年4月1日，钟某未办理请假手续离岗后，未再回网络公司上班。就解除劳动合同经济补偿金等问题，双方发生争议。

法院经审理认为，网络公司与钟某签订书面劳动合同，建立劳动关系，双方均应履行劳动合同义务，钟某作为公司员工应遵守公司的规章制度，钟某无故旷工的行为已经严重违反了公司规章制度，网络公司有权依法解除。网络公司解除劳动合同系钟某作为劳动者一方意愿及钟某存在未遵守用人单位规章制度的情形，不符合《劳动合同法》第40条用人单位支付解除劳动合同经济补偿金的规定，对钟某的诉讼请求不予支持。

解决公安信息化建设“痛点” 深圳成立警企联合实验室

本报讯(记者刘友婷)记者近日从广东深圳市公安局获悉，深圳市公安局与华为、联通、电信、海能达、华讯方舟、至高通信等6家企业签署警企联合实验室共建协议，标志着深圳市警企战略合作迈上新台阶。

据介绍，本次签约的6家企业是深圳警方首批警企联合实验室的共建单位。经过前期研讨，双方围绕“运用块数据、压实块责任”主题，就大数据应用、“雪亮工程”、移动警务、融合通信、一体化装备等方面确立了20个研究课题。

深圳市公安局有关负责人表示，深圳警方建立警企联合实验室，旨在统筹各相关企业的技术专长和资源优势，形成互补的研发体系，加快解决深圳市公安信息化建设的“痛点”和“难点”，更好地服务智慧警务、智慧城市建设和企业的创新发展，并在将来立足深圳，辐射全国。

东莞法院通报两起伤害案 小纠纷铸大错领刑还赔钱

本报讯(记者叶小钟 实习生刘楚冰 通讯员黄彩华)广东东莞市第二人民法院近日通报两起案件，其共同特点是只因小纠纷却铸大错。

2017年1月18日，东莞市市民李女士因琐事与邻居黄某的母亲发生争吵，黄某将李女士推倒在地，致李女士腰部受伤。后经鉴定，李女士被评为10级伤残。东莞市第二人民法院审理认为，黄某故意伤害他人身体，其行为已构成故意伤害罪，依法应予惩处。黄某有自首行为，系初犯，又系邻里纠纷引发，依法可以从轻处罚，以故意伤害罪判处黄某有期徒刑9个月，并赔偿李女士3万多元。

另一起案件也是由小纠纷引发的。邹某在东莞一肉菜综合市场开了一家豆制品档。2017年2月8日早上，做豆腐批发生意的张某和妻子给邹某送豆腐。邹某说，当时张某卸货后才说豆腐要涨价，两人就此发生争吵。邹某用切豆腐的不锈钢尖刀捅了张某三刀，导致张某的腰、背等部位受伤。张某后被送往医院抢救。经法医鉴定，张某所受损伤为轻伤二级。法院经审理认为，邹某故意伤害他人身体，致一人轻伤，其行为已构成故意伤害罪，应依法予以惩处。综合邹某的犯罪情节及悔罪表现，判处邹某有期徒刑6个月，缓刑一年。

党员干部作出扶贫新尝试

长春中院实现贫困村民“微心愿”

本报讯(记者柳姗姗 通讯员张玉卓 邵梁)收音机、按摩靠垫、新书包……长春市中级人民法院20余名党员干警近日带着此前认领的“微心愿”物品，再次来到吉林省榆树市红星村，一一兑现贫困村民的心愿。红星村是长春中院对接包保的扶贫村，目前，该院向贫困村民收集了28份“微心愿”，并由党员干警自愿认领。这些微心愿中，有孤寡老人需要的收音机，有长期卧床病人急需的按摩靠垫，还有留守儿童渴望的新书包等。

“有了这个防褥疮垫，老头儿就能少遭点罪了，法院真是帮了我们大忙！”村民张敏的丈夫因严重车祸成为植物人，拿到法官准备好的“微心愿”物品后，张敏感激地说。75岁的独居老人宋子江一直想要一台收音机。此次，长春中院不仅满足了他的“微心愿”，还为其下载了很多老年人喜欢的评书。

据悉，这次活动是长春中院把党建活动和扶贫工作结合的新尝试。在帮扶红星村脱贫攻坚进程中，该院共选派65名中层干部对接帮扶225户贫困村民，主动为群众排忧解难。此前，全体党员干警还为红星村16户大病贫困户捐助5.35万元医药补贴、包保13名贫困学生为其提供长期爱心资助。

微信投票活动的泛滥催生出投票刷票APP和职业投手。有的平台忽悠参选者花钱刷票、购买虚拟礼物，或打出投手招聘广告，骗取“入职费”“注册费”“培训费”。

朋友圈刷票：谁在做造假这单“生意”

本报记者 柳姗姗

“亲们伸出发财的小手，给你们的亲侄女投上宝贵一票”“考验友情的时候到了，每日一票，跪求转发”……随着微信投票活动的泛滥，不少人经历着五花八门投票拉票的烦恼。

有需要就有市场。当朋友圈投票成为一门生意，投票刷票APP和微信职业投手由此催生。

有投票平台声称“8000元保第一”，拥有众多微信号的专职投手月收入最高可过万元，投手QQ群里，拉人入伙还可获额外奖励。这些投手或专职或兼职，一些投手甚至拥有上千个微信公众号。

刷票成产业，有平台称“8000元保第一”

“前不久，我家孩子参加了一个绘画培训机构组织的评选活动，为此全家人天天发动亲朋好友进行拉票，好不容易保持住靠前名次，却在快结束时被后来者强势逆袭，一天票数上升近千票，不是刷票是什么！”长春市民牛女士气愤地说。

如今，各类投票活动已泛滥朋友圈，其发起者有培训公司、商场、政府机构等，最常见的是“才艺比拼”“萌宝大赛”等针对孩子的评选活动。据了解，很多参与者为取得高票，除了使出浑身解数发动圈内好友外，还会另辟蹊径花钱雇专业团队进行刷票。

在搜索引擎、QQ群、公众号、APP商店中搜索“投票”等字样，即可看到大量相关平台信息。其中不少平台打出“确保一人一票，真实有效”“冲刺每

小时可上千票”“8000元保第一”等旗号，投票价格则根据购买数量和操作难易等因素有所差异。如“关注投票”微信公众号的定价是按购买数量从1元/票至5角/票不等。

业内人士表示，刷票已形成利益产业链。由平台或群盟对外进行业务洽谈和协调，再将刷票任务发布给组织内成千上万的专职投手操作，这样的运作方式俨然就像井然有序运作的大型公司。

专职投手最多有上千个微信号，拉人入伙有奖励

记者加入了一个名为“微信投票兼职”的QQ群，按照群公告内容关注了一个微信公众号。用手机号在该平台注册登录后，即可随机“领取任务”，领取次数不限。

记者尝试领取了一个由某县新闻中心发起的“十大民宿经济带头人”评选投票任务，佣金0.08(1元/票)=1元钱)，将投票前勾选截图和投票后票数截图发给公众号后，经后台审核，便可领取佣金，并可过个人中心进行提现。算下来，完成一单所需时间不到1分钟，根据任务难易，最低每单可赚0.08佣金点。

在另一个投票兼职QQ群，记者还发现有多名成员不时上传个人收益截图，其中最高的半天时间便通过刷票收入286.5元。这些诱人的“现身说法”在不断吸引新投手加入，且拉人入伙还有额外奖励。

一位兼职投手称，她所在的投手群里，有专职做微信投票的，一个人就有几百个甚至上千个微信号。记者了解到，拥有众多微信号的专职投手收入最高每月可达上万元。

“刷票成为一门生意，容易滋生违法行为

的生存土壤。”吉林创一律师事务所律师宫洪臣说。

比如，有的投手招聘广告，利用学生、家庭主妇等急于赚钱的心理，打着“既轻松又赚钱”的幌子，骗取“入职费”“注册费”“培训费”等各种费用。同时，基于网络的刷票交易本身也很脆弱，缺乏有效保障，极易被不法分子利用，被其通过篡改数据等手段诈取钱财。而一旦发生纠纷，维权将十分困难。

记者在微信朋友圈投票时注意到，一般的投票页面都会标注“严禁刷票行为”的字样，一经发现会给予刷票者降票或取消参赛资格的惩罚，但同时，人工刷票隐蔽性极强，举办方很难对其进行甄别。

平台间互结联盟，后台改票诱人步步投钱

记者调查发现，刷票形成产业链后，有些平台之间互相结为联盟，忽悠参选者花钱刷票，家长买票所花费的钱一般由投票网页开发者和活动主办方所得。还有刷票平台直接在后台修改投票数据，诱导参选者通过购买虚拟礼物等方式提升名次，以从中谋取利益。

“很多家长不惜砸钱刷票参加评选活动，不想给孩子一个展示自己的平台，就是奔着奖品去的。但是靠钱买来的名次根本没什么含金量，且往往所得奖品的价值还没有刷票花的钱多！”长春一名家长对记者说。

有家长被诱骗步步投钱。据媒体报道，重庆一名家长白女士在给孩子参选萌宝大赛时，经大



赛客服介绍花钱购买了刷票服务，代刷了2000票，一元钱一张票。刷票后名次上升，但第二天又下滑。刷票方主动联系白女士，提出再刷一次，有希望拿到一等奖。经煽动白女士又掏了4000元，但两天后，排名再次下滑。白女士准备直接刷6000元的票，最后被家人制止。但当他们联系客服要求退款时，却直接被拉黑。

“如果利用投票活动来实施诈骗，追责难度很大。有的主办方根本不留公司名称、联系电话等实际信息，骗局一旦露馅，主办方还可轻松换个公众号和大赛季名继续施骗。”宫洪臣说。

根据媒体报道，辽宁警方在打击电信诈骗时就曾遇到过类似案例。父母把参加投票比赛的孩子的身份、姓名、就读学校甚至照片都提供给后台，不法分子从后台买到相关信息后，便通过编造一些重病、车祸消息，对父母进行诈骗。

宫洪臣表示，依据目前的法律制度，很难对刷票行为定性问责，建议相关部门从源头加强监管和治理，不断完善法律法规，进一步规范约束微信投票活动，以消除不法分子借此非法牟利的空间。



铁警护航中欧班列

10月25日，山西侯马北站，临汾铁路公安处民警守护中欧班列安全始发。当日，临汾至意大利卢戈的中欧班列41节大型集装箱满载货物，从侯马一陆港口岸铁路专用线驶出，经罗马尼亚和波兰等5国，驶向终点意大利。

鲍东升摄

面向新时代的政治宣言和行动纲领

(上接第4版)

这一系列重要论断，既有面对世界格局的深刻调整，中国发展的深刻变化，我们党对国家发展历史方位的清醒认识，也有我们党对时代提出的重大课题的明确回答——坚持和发展什么样的中国特色社会主义，怎样坚持和发展中国特色社会主义。

报告阐述的习近平新时代中国特色社会主义思想的“八个明确”与新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略的“十四个坚持”，有机统一，相辅相成，既是过去5年最具深远意义的思想理论成就，也是党的十九大的最大亮点。

美国《华尔街日报》网站报道称，习近平新时代中国特色社会主义思想似乎涵盖了中国继续发展面临的所有决策和涉及的所有挑战。

“实践没有止境，理论创新也没有止境。”

人民大会堂内外，代表们热烈讨论，高度赞同。报告把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持并不断发展的指导思想，实现了马克思主义中国化的又一次飞跃。这是我们党书写在历史上的新的重大贡献，是中国共产党人新时代的

精神支柱和力量源泉。

——这是一个豪情满怀、催人奋进的战略安排。

从党的十九大到党的二十大，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。

综合分析国际国内形势和我国发展条件，党的十九大报告提出从2020年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排——

第一个阶段，从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗15年，基本实现社会主义现代化；

第二个阶段，从2035年到本世纪中叶，在基本实现现代化的基础上，再奋斗15年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

现在，距离邓小平同志提出实现现代化“三步走”战略，已经整整过去30年。

在一代又一代接续奋斗的基础上，当代中国共产党人以科学的谋划和充分的自信，不仅把原来第二个百年目标实现的时间表提前了15年，还提出了更高的目标、更高的追求，来推进中国特色社会主义向前发展。

“实践没有止境，理论创新也没有止境。”

人民大会堂内外，代表们热烈讨论，高度赞同。报告把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持并不断发展的指导思想，实现了马克思主义中国化的又一次飞跃。这是我们党书写在历史上的新的重大贡献，是中国共产党人新时代的

一系列新举措，鼓舞人心；一系列新部署，催人奋进。

96年来，为了实现中华民族伟大复兴的历史使命，中国共产党初心不改、矢志不渝，团结带领人民历经千难万险，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。”

站在新时代，迈向新征程，为了梦想而奋斗的感召如此强烈：

全党全国各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锐意进取，埋头苦干，为实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展三大历史任务，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往继续奋斗！

(新华社北京10月27日电)

免费讲座、免费体检诱骗老年人购买保健品已不新鲜，投资理财、分时度假养老又拉老年人“入坑”

重阳节提醒：这些陷阱别踩

本报记者 杨召奎

免费讲座、免费体检、投资理财、分时度假养老……近年来，一些不法分子为了骗老年人的钱，挖空心思。正值重阳节，中消协发布典型案例及老年人消费警示，提醒老年消费者在选购保健食品、投资理财、旅游出行、居家养老时，多加防范，不要掉入不法分子设置的陷阱里。

1. 健康陷阱

家住北京市朝阳区的李先生今年80岁，近日，他在取自家订阅的报纸时发现，报纸内夹有一张广告宣传单，称凡年满60周岁均可免费听健康讲座，听讲座还送东西；有机会领取价值7680元负离子空气净化器一台、2360元五行养生表一块、298元智能手杖一根和128元智能暖手宝一个。

李先生报名参加了该活动，并花7680元买了两

台某品牌的空气净化器及3张过滤网，并获赠了其他3件物品。但李先生回家后发现，其中一台空气净化器存在质量问题。由于购买时销售公司没有给发票，他不知道销售公司的具体名称和地址。当他联系销售人员想要退货时，销售人员已不再接听电话。

无独有偶，广东江门消费者钱老伯在2016年11月18日应邀参加江门市某生物有限公司组织的老人免费体检活动。活动中，钱老伯自称是国家级老中医的“医生”诊断出患有肾中虚、肝火上炎等症状。“医生”告诫他应及时治疗，否则后果不堪设想。

钱老伯被检查结果吓坏了，“医生”推荐其购买保健品——某品牌“熊胆汁”。在对方的游说下，钱老伯花了74580元买了5盒。回家后，钱老伯怀疑产品功效便打电话要求退货，但遭到对方拒绝。

2. 理财陷阱

通过免费讲座、免费体检等方式让老年人购买保健品只是“老把戏”，近年来出现的投资理财陷阱、

分时度假养老陷阱等，更让人难以防范。

今年81岁的北京市民何先生和老伴攒下几十万元存款，打算给女儿买房凑首付款。2016年5月，北京某投资管理有限公司的业务员在北京市丰台区云岗大卖场向何先生推销理财产品，说月利率达3%。何先生便投了30万元，到期后该公司却人去楼空。

青岛某投资有限公司以“免费听讲座送礼品”形式邀请70岁的王女士等多位消费者参加一期理财讲座。该公司宣传购买理财产品，高利息、低风险。

王女士签合同时并没有仔细看合同，结果回家后才发现经营者与之签订的是借款合同。合同到期后，经营者无法还款，金额高达100余万元。王女士认为该公司是非法集资，但有自己签字的书面借款合同，难以证明此公司的行为违法。

3. 旅游陷阱

张女士72岁的母亲参加泰国游，却被告知老人年龄超标，要加收300元“年龄附加费”；70岁的李先

生和老伴参团去澳大利亚、新西兰旅行，除缴团费外还被收取了1200元“年龄附加费”。但是，“年龄附加费”是国家明令禁止收取的。

广州的曾先生则落入了分时度假养老陷阱。去年底，他在某公司带领下参观了该公司的养老院基地。公司宣传称，会员除可在养老院入住并以会员价享受养老及保健服务，还可以参加公司定期组织的“分时度假式养老”。老人们会在一个环境优美的地方住上十天半个月，慢慢游览，以达到既健康养生又开阔视野的目的。

曾先生在销售人员的极力劝说下交付了“一次性设施购置费”1万元，签订了合同，还介绍了自己的朋友温先生加入。两人参加了商家组织的广东省内游